



P-1 – это главное место силы

Особый момент торжественных мероприятий, которые проходят в АО «Самотлорнефтегаз» НК «Роснефть» в рамках профессионального праздника, – церемония у мемориального комплекса первой разведочной скважины P-1 Самотлорского месторождения. Такова традиция коллектива: собираться там, где, по сути, началась история нефтяной жемчужины.

С тех пор на этом знаменитом месте появилась ещё в 1972 году. В 2015 году, в честь полувекового юбилея одного из крупнейших нефтяных месторождений мира, компания «Роснефть» открыла здесь новый мемориал. Как символ мужества и негасимой воли на его пьедестале высечены имена тех, кто в разное время ковал славу Самотлора. Буровики, добытчики чёрного золота, строители, транспортники – каждый год благодарные потомки пополняют почётный список.

К сожалению, на этот раз массовые торжества, посвящённые обновлению памятника и чествованию лучших сотрудников предприятия, по понятным причинам пришлось перевести в онлайн-формат. Но даже эти обстоятельства не в силах нарушить традицию, заложенную в «Самотлорнефтегазе».

Для нас, современных нефтяников Самотлора, P-1 – это главное место силы. Здесь наша память, наша гордость, наша душа. Ежегодно в знак уважения к людям, внёсшим весомый вклад в разработку нефтяного гиганта, мы заносим их имена на стелу мемориала, – говорит о традиции предприятия генеральный директор «Самотлорнефтегаза» Валентин Мамаев. – В этом году почётную галерею дополнили персональные таблички в честь Александра Ивановича Чайникова, Руслана Ильгизовича Бакирова, Александра Кузьмича Романова, Владимира Михайловича Улько. Именно на таких примерах сегодня воспитывается новое поколение нефтяников «Самотлорнефтегаза».

Эти имена – отражение истории Самотлора на разных этапах его освоения.

Буровик Александр Иванович Чайников останется в ней как яркий рационализатор, который внёс большой вклад в научно-исследовательскую деятельность и внедрение новых разработок в области повышения качества бурения и крепления скважин на Самотлорском месторождении.

Ученики первого энергокласса сели за парты

В Нижневартовской школе №5 открылся первый на территории города энергокласс. Он был создан при участии департамента образования администрации муниципалитета, АО «Россети Тюмень» и Нижневартовского государственного университета.

В образовательных организациях города уже несколько лет действуют «Роснефть-классы», которые пользуются популярностью у учеников. Также были созданы так называемые «педагогические классы», выпускники которых в дальнейшем получают профильное образование. С 1 сентября этого года появился профильный класс такого направления, как энергетика, – рассказала директор департамента образования администрации Нижневартовска Инна Святченко.

Создание профильных классов позволяет компаниям заблаговременно готовить будущие кадры для своих предпри-

ятий. Для обучающихся данного класса специалистами АО «Россети Тюмень» Нижневартовские электрические сети будут проводиться профориентационные и практические занятия, которые позволят ученикам лучше узнать профессию энергетика. А в Нижневартовском государственном университете школьники смогут дополнительно изучать профильные предметы. Реализацию образовательного проекта оценил во время рабочей поездки заместитель губернатора Югры Вадим Шувалов. Он провёл открытый профориентационный урок. Кстати, в разные годы ему были присвоены звания «Почётный энергетик РФ» и «Почётный энергетик ХМАО – Югры».

С точки зрения энергетика у нас работы в регионе непочтуй край. Идёт развитие, освоение Арктики. Будет строиться второй мост через реку Обь. Всё это даст толчок развитию всего региона.

Важно, что у ребят будут профессиональные наставники из числа действующих сотрудников компании «Россети Тюмень» и школьники уже сейчас смогут получать необходимые знания для своей будущей профессии, – сказал Вадим Шувалов.

Как рассказал директор филиала АО «Россети Тюмень» Нижневартовские электрические сети Евгений Громовой, за два года 19 ребят под патронажем сотрудников компании и преподавателей университета пройдут углублённое обучение по предметам информационно-технологического направления и погрузятся в профессию, что в дальнейшем поможет им поступить в профильные учебные заведения и связать свою карьеру с энергетикой.

По словам директора МБОУ «Средняя школа №5» Николая Флерко, приём в энергокласс проводился на конкурсной основе.



Рустем Ильгизович Бакиров – продолжатель династии нефтяников в третьем поколении. Большая часть его трудовой биографии связана с Самотлорским месторождением. Здесь он прошёл путь от мастера по добыче нефти и газа до руководителя. Внёс значительный вклад в разработку и внедрение новых методов повышения нефтеотдачи пластов. В настоящее время продолжает трудиться в нефтяной отрасли. Самотлорский период считает фундаментом своего профессионального опыта. В 1997 году Рустем Бакиров награждён Почётной грамотой Министерства топлива и энергетики России, в 2005 году ему присвоено звание «Почётный нефтяник Российской Федерации», в 2008 году удостоен звания «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РФ».

Транспортный строитель Александр Кузьмич Романов принимал участие в освоении и обустройстве Самотлорского месторождения. Возглавляемые им подразделения возводили железнодорожные линии и автодороги, необходимые для бесперебойной работы нефтяного гиганта. На Самотлоре при непосредственном участии Александра Кузьмича была применена уникальная технология намыва с транспортировкой грунта на расстояние более 20 км.

С транспортной сетью Самотлорского месторождения тесно связана трудовая биография и Владимира Михайловича Улько. Талантливый дорожный строи-

тель, он реализовывал новые технологии возведения капитальных бетонных автодорог в условиях Западной Сибири. Эти разработки многократно удешевили прокладку жизненно важных магистралей в крайне заболоченной местности Самотлора.

Труд заслуженных нефтяников, задавших столь высокую профессиональную планку, отмечен многими правительственными и отраслевыми наградами. К сожалению, двух покорителей Самотлора – Александра Кузьмича и Владимира Михайловича, уже нет с нами. Но благодарную память о них хранят продолжатели великого дела.

– Когда смотрю на стелу, охватывают воспоминания, потому что со многими из тех, чьи имена указаны на персональных табличках, мы были знакомы либо работали вместе, – говорит председатель Совета ветеранов войны, труда и пенсионеров АО «Самотлорнефтегаз» Лидия Важина. – И даже если это было не личное знакомство, мы узнавали о них из телевизионных передач, из газетных статей, встречались на мероприятиях. Эти люди – незабываемые. Каждый человек, чья фамилия занесена в эту галерею, – это отдельная история жизненного и профессионального подвига.

И этот подвиг достоин, чтобы навсегда остаться в летописи легендарного месторождения, которую увековечила первая скважина P-1 – место силы нефтяников Самотлора.

Людмила Подройкова. Фото предоставлено АО «Самотлорнефтегаз».

Труд должен быть безопасным!

Очередное заседание межведомственной комиссии по охране труда при администрации Нижневартовска открылось церемонией награждения специалистов служб охраны труда организаций города благодарственными письмами председателя Думы ХМАО – Югры, почётными грамотами и благодарностями Департамента труда и занятости населения ХМАО – Югры.

Исполняющий обязанности председателя комиссии, директор департамента экономического развития администрации города Ильина Багешева также вручила награды победителям и призёрам городского смотроконкурса на звание «Лучший специалист по охране труда-2021». Смотроконкурс проводился в нашем городе уже в пятый раз. Участники были разделены на две группы: производственная и непроизводственная отрасли экономики. Бронзовым призёром стала Олеся Киридат, специалист в области охраны труда МБУ «Библиотечно-информационная система». Серебряное разделение ведущий специалист отдела по работе со структурными подразделениями АО «Самотлорнефтегаз» Владислав Тимофеев и специалист по охране труда МАДОУ города Нижневартовска детский сад №21 «Звёздочка» Светлана Демидова. Звания «Лучших специалистов по охране труда-2021» получили специалисты по охране труда ООО «Ремстрой» Ирина Салтанова и МАУДО города Нижневартовска «Центр детского и юношеского технического творчества «Патриот» Альбина Нигаматзянова.



Ильина Багешева вручила награду Ирине Салтановой (ООО «Ремстрой»).

Завершив торжественную часть, члены комиссии перешли к рассмотрению вопросов состояния условий и охраны труда в организациях города. Участие в работе комиссии приняли представители семи организаций, допустивших случаи тяжёлого и смертельного травматизма работников. В ходе выработки совместных мер по недопущению повторения несчастных случаев члены комиссии обратили внимание работодателей на необходимость усиления контроля за состоянием условий и охраны труда.

Члены комиссии также обсудили вопросы организации медицинских осмотров по новым правилам и порядок выдачи рекомендаций для направления работников на санаторно-курортное лечение.

Участники заседания отметили, что работодателям необходимо усилить контроль за состоянием условий и охраны труда, а также обратить особое внимание на обеспечение безопасности работников, наиболее подверженных травматизму на производстве.

По всем вопросам, рассмотренным на заседании комиссии, приняты соответствующие решения с обеспечением контроля за их выполнением.

Департамент экономического развития администрации г. Нижневартовска.

Арина Арсеньева.